

天气·表情



昨天中午，受今年第12号台风“娜基莉”影响，高温下的甬城出现蓝天白云，空气清新通透，人们在室外倍感心情爽。 记者 龚国荣 摄于中山东路

微健康

夏季野外活动谨防毒蜂蜇咬

夏季是昆虫活跃的季节，在野外逗留，要小心毒蜂的叮咬，昨天镇海红联的李先生就中招了。

昨日，镇海红联的李先生在农田作业时双臂被毒蜂蜇伤，蜇伤部位又红又肿，还伴有阵阵疼痛。李先生赶紧回家自行涂抹药膏后来到医院就诊。“现在的毒蜂毒性很强，被蜇时间如果拖长，毒液一旦引起肾功能严重损害和急性溶血反应，患者可能会有生命危险。”接诊的镇海龙赛医院急诊科副主任医师黄坚强说。

据了解，夏秋季节为蜂蜇人事件的高发季节。据该院急诊科统计，入夏以来，已接诊了5例蜂蜇伤患者。医生说，被蜂蜇伤局部表现为蜇伤处红肿、疼痛、瘙痒，全身过敏时会出现全身皮肤广泛性红斑瘙痒、咽喉部水肿、呼吸

困难、眩晕、乏力、休克等，严重者可导致死亡。

医生提醒市民，夏季在野外，尽量避免在有蜂巢的树下休息，如果不幸被蜂蜇伤或被蜂群围攻，千万不要试图逃跑，应取蹲位，护住头面部，待蜂自行飞走。

被蜂蜇伤后，须仔细检查伤口局部，及时发现留在伤口的尾刺以及毒腺，应以镊子、卡片等东西轻压刺的附近，把皮肤稍微压下，使刺露出较长的部分，以镊子将它夹出来。处理的过程中，动作务必要轻，绝不可触摸到毒囊。野外若找不到镊子或卡片，不妨找较硬的树叶代替。取下刺之后，应先挤出毒血，再清洗，千万不可挤压，一旦挤压毒腺使余留毒液进入患者体内，将会使中毒情形更为严重。 周科娜 刘春霞

微科普

老了，为什么记性不行了？

“老了，记性不行了”。随着年龄的增长，人脑学习能力和记忆力会慢慢衰退。卢森堡大学的研究人员日前发表报告说，他们使用最先进的高通量蛋白质组学和统计学方法，发现了导致认知能力衰退的分子机制。

当人们在记忆或回忆信息时，脑细胞会出现化学物质和结构的改变。尤其是，大脑神经细胞之间的连接部位(即神经突触)的数量和连接力度会发生变化。为了弄清认知能力衰退的

原因，研究人员对健康实验鼠的脑神经突触构成进行了分析。这些年龄在20周至100周的实验鼠，相当于处于青春期至退休期的人类。

他们发现，细胞外基质蛋白浓度的变化对认知能力衰退有重要影响。细胞外基质蛋白是位于大脑神经突触之间的一种网状物。正常浓度的细胞外基质蛋白，可以确保脑神经突触的稳定性与灵活性之间的平衡，而这种平衡对学习和记忆能力至关重要。 据新华社

福彩

双色球 第2014087期 红色号：06 18 22 23 32 33 蓝色号：06
15选5 第2014204期 基本号：01 07 08 09 15
3D 第2014204期 开奖号码：2 8 4

开奖号码以浙彩中心公告为准



你的烤瓷牙还好吗？

“关爱烤瓷牙”大型公益体检活动 8月火热进行

宁波口腔医院诚邀300名患者免费做烤瓷牙体检

预约热线：0574-87328181

地址：海曙区解放南路287号

(迎凤街路口)地铁鼓楼站H出口

本活动最终解释权依法归宁波口腔医院所有



活动详情见宁波口腔医院微信公众号或拨打预约热线

微提醒

市疾控中心发布8月防病提示
重点防蚊子传病及肠道传染病

市疾控中心昨日发布8月防病提示。8月份我市仍处于炎热夏季，以晴热少雨为主，高温可达38℃以上，同时广大学生还处于暑假阶段。这一季节，重点预防媒介生物传播传染病、高温中暑及肠道传染病等疾病，还应注意做好因游泳发生的溺水等意外伤害的预防。

8月，首先应做好防蚊灭蚊工作，

预防蚊媒传播的相关疾病。进入夏季是蚊活动的高峰季节，蚊可以传播许多传染病，包括流行性乙型脑炎、疟疾、登革热等；其次，做好防暑降温工作，谨防中暑发生。发生中暑危险因素除了高温、烈日曝晒外，工作强度过大、劳作时间过长、睡眠不足、过度疲劳等均为常见的诱因；另外，勤洗手、吃熟食预防细菌性痢疾。

林诗舟 陶子

微发布

宁波市及象山县等7个县、区
荣获浙江省双拥模范城称号

昨天上午，浙江省召开纪念建军87周年暨双拥模范城(县、区)命名表彰大会，通报表彰了68家双拥模范城(县、区)和先进单位及先进个人。宁波市及象山县等7家单位被评为浙江省

双拥模范城(县、区)，分别为：宁波市、海曙区、江东区、江北区、鄞州区、余姚市、象山县。其中，宁波市及象山县均为连续七届荣获浙江省双拥模范城光荣称号。

滕华 邓天武

“无线公交”上线接受公测
市六区公交线路可实时查询

来自市城市客运管理局的消息，宁波“无线公交”昨日起上线接受公测。今后市六区公交线路的到站情况，都可通过手机实时查询。

据了解，宁波“无线公交”上线后，统一了全市公共交通企业卫星定位系统输出标准，在同一平台上为乘客实时提供“车辆实时到站、公交车换乘方案”等各类信息的查询服务。

目前宁波“无线公交”已经基本实现了市六区公交线路的全覆盖，可查

询公交线路总数达到389条，其中市公交总公司188条，北仑区公交63条，鄞州区公交138条。

宁波无线公交平台目前有微信、手机安卓客户端和手机IOS客户端三种。市民可以通过微信查找并添加公众号“宁波公交”，也可通过市城市客运管理局官网、市公交总公司官网上的链接或“宁波公交”微信平台上的链接，直接下载手机安卓版和IOS版的客户端。

林诗舟 储鹏飞

2014宁波购物节期间
部分公交线路延时运营

来自市公交总公司以及鄞州三家公交公司的消息，2014宁波购物节今天起至本月17日在市六区举行，为保障购物节期间客流的出行往返，途经主要商业区的部分公交线路将延时运营。

其中市公交总公司下属的28路、368路将实行临时末班延时服务。28路末班集士港发车21：30临时延时至

21：45。368路末班鄞州高教园区发车由原20：45临时延时至21：00，宁波客运中心发车由原21：30临时延时至21：45。鄞州三家公交公司下属的107路、111路、168路、650路、906路等公交线路末班发车时间也均延时至22：00，并适当增加了运营班次。

林诗舟 毛栋栋 应刘娜

我市将开展
机动车违法改装、飙车专项整治

来自市公安局交通警察局的消息，即日起至9月底，我市交警将在全市开展机动车违法改装、飙车专项整治。通过严格车辆登记检验、严肃查处违法改装机动车、严厉整治机动车道路飙车等措施，切实预防并减少涉及机动车违法改装、飙车的道路交通事故。

据介绍，交警部门将对擅自改变机动车外形或有关技术数据的，一律处500元罚款；对改变车身颜色或更换发动机、车身、车架，未按规定时限办

理变更登记的，或擅自改变机动车登记内容的，一律处200元罚款。交警部门将加强对机动车的检查和对超速行驶的查处，对事故车辆涉及违法改装的，将依法扣留车辆，并严格处理。

同时，对严重扰民的道路飙车行为，交警部门将通过道路卡口、视频监控、固定(移动)测速、摄像照相等方式，确定违法车辆和人员，固定违法证据；对未能当场拦截查处的，将在固定现场证据后进行事后追处。

徐叶 陆明光 王珏昊 周瑾

保丰碶闸站主体工程完工通水

昨日上午，海曙区今年开建的最大一个闸站——保丰碶闸站主体工程完工并成功通水。据悉，海曙今年将新增3个闸站，促进辖区内河水体翻新，改善内河水质，同时畅通内河水流，保障汛期行洪。

据了解，保丰碶闸站工程完工后的日最大排水能力为86.4万吨/天，将有效缓解城区内河的排涝压力，尤其是在外江水位高于内河水位、闸门无法自排的情况下，将北斗河的水强排入江。

边城雨 张黎升